

Bossano critica el acuerdo sobre el aeropuerto

JOSE LUIS MEDINA
Jerez de la Frontera

Joe Bossano, nuevo ministro principal de Gibraltar tras las elecciones de a pasada semana, ha presidido su primer Consejo de Ministros con la mayoría que le dan los ocho de los quince escaños conseguidos por su partido. En su nuevo gabinete Bossano lleva además de el cargo de ministro principal la arera de Economía.

Con respecto a las relaciones con España, el ministro principal de Gibraltar ha dicho que por ahora no tiene previsto entrevistarse con Felipe González, aunque no tendría inconveniente en hacerlo.

Sobre la problemática de las relaciones entre los gobiernos de Londres y Madrid por los temas pendientes de Gibraltar, Bossano ha afirmado que no ve posibilidad de enfrentamientos y ha pedido al Gobierno español que sepa aceptar que él y su equipo ministerial forman un Gobierno gibraltareño con un mandato del pueblo, añadiendo que su intención es trabajar para que las relaciones con España mejoren.

Volvió a insistir Bossano en su promesa electoral de no enviar un representante de su Gobierno a las conversaciones entre España y Gran Bretaña sobre temas relativos a Gibraltar, repitiendo también su rechazo al acuerdo de utilización conjunta del aeropuerto, tema éste que recalzó repetidas veces durante su campaña electoral y que piensa seguir manteniendo ahora que está en el Gobierno.

Sobre el pago de las pensiones a los trabajadores españoles de la colonia que hubieron de dejar sus puestos tras el cierre de la frontera, durante el Gobierno de Franco, Bossano ha vuelto a mostrarse intransigente, y precisó que no tiene intención de pagar las pensiones

González recibirá a los presidentes autónomos

El Gobierno urge a las regiones para constituir un foro de concertación política europea

La reforma de los fondos estructurales de la Comunidad Europea, que deberá acordarse antes del 31 de mayo próximo va a producir una inevitable modificación del mecanismo de reparto del Fondo de Compensación Interterritorial que ha venido funcionando en nuestro país en los últimos años, con resultados que se han apartado, en bastantes casos, de su propia denominación. Pero sobre todo urge el tantas veces demorado foro de concertación de la política que España defiende en Bruselas.

F.L.PABLOS. Madrid

Esto es lo que el jefe del Gobierno ofrecerá a los presidentes de las Comunidades Autónomas no socialistas que comenzará a recibir en este mes, empezando por el de Canarias, Fernando Fernández, con el fin de impulsar los mecanismos de cooperación entre las autonomías y el Estado.

Fondos estructurales

La complejidad de los criterios de aplicación de los fondos estructurales europeos puede dar lugar a que se produzcan paradójicas exclusiones y aparentes agravios comparativos entre distintas regiones europeas. Esta circunstancia ha desatado la inquietud en todas las regiones españolas en las que se producen desequilibrios importantes como para que una parte de ellas - como por ejemplo Aragón- estén desertizadas, mientras la capital concentra la riqueza suficiente para impedir que esa región cumpla los requisitos para ser definida como una de las regiones más pobres de la CE, que son aquellas que tienen una renta «per cápita» por debajo del 75 por 100 de la renta comunitaria.

Los gobiernos regionales, inquietos

Los gobiernos regionales, tanto españoles como de otros países miembros, andan inquietos y quieren presionar en constantes via-

jes a Bruselas, sobre la definición de los criterios para aplicar en el futuro esos fondos y formulan promesas que de hecho llegan a constituir concurrencias desleales entre regiones. Por ese camino, no consiguen más que retrasar la definición o el acuerdo que se debe alcanzar antes de la fecha citada. Compromiso que es muy importante, porque así daría tiempo a adaptar los planes de desarrollo regional que puedan beneficiarse de esos fondos y adecuarlos, a su vez, a las previsiones presupuestarias que, tanto la Comunidad, como los estados y las regiones autónomas deben elaborar de una manera sincronizada, a fin de que las inversiones de cada ejercicio les llegue a tiempo y no con los habituales retrasos.

Las presiones regionales no van a modificar el compromiso al que deben llegar los estados. Si se produce alguna descompensación en algunos países, como en España, debe después producirse una negociación interna. La aplicación de unos criterios comunitarios en la distribución de los fondos estructurales -que para el 92 serán de un volumen relativo, pues aunque se doblarán respecto a los actuales, no sobrepasarán los 140 ó 150.00 millones de pesetas para España- puede dar lugar a que algunas regiones o provincias que- den excluidas de esos fondos. Pero a cambio, pueden entrar otras regiones o parte de ellas, que no alcanzan

esa media de la Comunidad: como Asturias o Valencia o que pueden tener derecho a otro tipo de ayudas. Todo dependerá, y por eso es prematuro hablar de la lista definitiva de regiones beneficiadas o excluidas, de que se apliquen estadísticas comunitarias del 85 ó las del 86 y 87 como propone España.

Son muchos y antitéticos los factores a ponderar y los objetivos a conseguir: desde la ayuda al desarrollo, al impulso a las zonas en declive industrial; la ayuda al paro de larga duración, al desempleo juvenil, a las zonas agrícolas menos asistidas y al desarrollo del espacio rural. Menos Portugal, Grecia e Irlanda, que son países plenamente incluidos en las zonas menos prósperas de la Comunidad y que alcanzan una renta per cápita inferior al 75 de la media europea, España, Francia e Italia, con los nuevos criterios de distribución de los fondos estructurales, pueden ver que unas regiones o parte de ellas pueden estar incluidos según que se apliquen unos u otros criterios. Incluso a veces se dará el caso de que regiones fronterizas, como las pirenaicas, sean incluidas por la parte francesa que se encuentra más subdesarrollada y excluidas por la española. Por cuanto, sobre todo en Cataluña, el conjunto de la región tiene una renta superior a la media de la Comunidad.

Negociar con Madrid

En consecuencia, la presión deben hacerla las regiones, no ante el Gobierno de Bruselas, sino ante el de Madrid. Tanto ante el ministro de Administraciones Públicas, como en el Senado que es donde en definitiva deben pactarse los criterios que España defiende

Han sido convocados cinco actos diferentes

Los partidos vascos celebran hoy el «Aberri Eguna» divididos

MARA DE LA HOZ.
San Sebastián.

Hoy domingo los partidos nacionalistas celebrarán el Aberri Eguna «Día de la Patria Vasca» en una jornada que se caracterizará un año más por la falta de unidad. El PNV ha convocado a sus militantes y simpatizantes en Bilbao, Eusko Alkartasuna en Tolosa (Guipúzcoa), Euskadiko Eskerra en Zaráuz (Guipúzcoa) y Herri Batasuna en Pamplona.

El PNV ha elegido como lema «Hacemos nación día a día» lo que según explicó su presidente Xabier Arzallus, significa «nuestro sentido frente a posturas radicales que quieren conseguir las cosas no sólo violentamente sino dando pasos gigantes en la historia, lo que no parece posible ni conveniente». En el mitin previsto en la Feria de Muestras de Bilbao intervendrán el propio Xabier Arzallus y el lendakari José Antonio Ardanza.

Eusko Alkartasuna utilizará previsiblemente un tono menos moderado en la intervención de los ponentes. Bajo el lema «Construir el país» los dirigentes el partido que lidera Carlos Garaicoechea van a reivindicar, según han anunciado, «el autogobierno necesario para adoptar nuestras propias soluciones». También tendrán sus dirigentes palabras contra la violencia, ya que en su opinión «construir el país es acabar con la violencia y lograr la paz».

Euskadiko Ezkerra celebrará los actos del Aberri Eguna bajo el lema «La acción significa solidaridad». La intención de sus dirigentes es lanzar un mensaje en el que se aboga por «la recuperación del consenso como estrategia». Dentro de ese consenso, según indicó el secretario general del partido, Kepa Aulestia, se encuentra la necesidad de

que los partidos vascos diseñemos nuestra política y nuestras instituciones como si ETA no existiera».

HB, en Pamplona

HB ha elegido Pamplona para celebrar el Aberri Eguna con una manifestación bajo el lema «Autodeterminación y negociación». HB considera a Pamplona la capital de Euskalerría y esta es una forma de «reivindicación de la unidad territorial».

En el país vasco-francés se celebrará un Aberri Eguna unitario por decisión de los tres partidos nacionalistas con implantación en la zona: Eusko Alkartasuna, EMA y Euskal Batasuna. «Euskera y libertad» serán los dos lemas legidos por estos partidos que han decidido solventar sus diferencias para celebrar un acto conjunto.

AP de Granada quiere un referéndum

ANDRES CARDENAS.
Granada

El grupo político de AP en el Ayuntamiento de Granada ha presentado una moción, pidiendo la convocatoria de un pleno extraordinario para que la corporación apruebe la celebración de un referéndum, y saber de este modo el grado de aceptación de la circunvalación por parte de los granadinos. Según la propuesta de este grupo, la pregunta a formular sería: ¿Aprueba la construcción del actual proyecto de la autovía de circunvalación?

Desde que comenzó la construcción de esta carretera que bordeará buena parte de la capital se ha levantado una fuerte polémica, ya que existe varios sectores de la sociedad granadina que está en contra del actual trazado

PLAZA DE TOROS DE BARCARROTA

DOMINGO
3
ABRIL

GRANDIOSA CORRIDA
DE TOROS
6 TOROS GANADERIA DE
AGRICOLA PERALTAL, S. A.
(Puebla del Río)
PARA LOS FAMOSOS
MATADORES:



JUAN MORA
José Miguel Arroyo «JOSELITO»
PEDRO LARA

La corrida dará comienzo a las 6 de la tarde

LA SOLUCION MAS ECONOMICA

Elevador ENIER

Desde 80 hasta 3000 Kg.

REPRESENTANTE:

AZULEJOS **lumera**

Tel. 66 02 77
ALMENDRALEJO (Badajoz)

Fabricado por REINE S.A.
Tel. 972/20 28 35-GERONA

EMPRESA SALMANTINA EN PROVINCIA PRECISA

PARA SU DEPARTAMENTO DE CONTABILIDAD

ADMINISTRATIVO

SE REQUIERE:

- Conocimientos de informática y programación.
- Contabilidad general
- Edad entre 23 y 30 años
- Se valorarán idiomas

Interesados envíen currículum vitae al apartado 730 de Salamanca.

Ref. 37/42283 M001